春节最美全家福 上现代+开屏开运

即日起分享你家的幸福故事,有机会成为开屏海报主人公,还可能看到你家的专属稿件



现代快报讯(记者 刘赟)过年回家,与家人一起拍一张全家福,是中国人过年的仪式感和小确幸。在龙年春节到来之际,现代快报/现代+推出"春节最美全家福,上现代+开屏开运"征集活动,邀请现代+客户端用户晒出全家福,分享自己家的幸福故事。

活动期间,无论您和家人是在家中聚餐,还是外出游公园、逛市集,别忘记用手机、相机拍张全家福,记录下此刻的美好。再将你们之间发生的或感人或有趣或难忘的小故事告诉我们,不仅有机会成为现代+APP开屏

海报的主人公,也许还有机会在现代+APP上看到你们的专属稿件哦!

一张小小的照片,定格了全家 人最难忘的瞬间,也将当下的幸福 与喜悦永远烙印在彼此的心田。 最美全家福,开年迎好运。快来投 稿吧,用一张全家福做开屏,一起 开启幸福美满的农历龙年!

征集时间:

2月3日-2月 17日

(农历腊月廿 四至正月初八)



14. **分配** 扫码了解详

全国灯会灯彩"显眼包"都来了

干角灯、走马灯等非遗惊艳亮相南京



乐清龙档

龙盘虎踞

第38届秦淮灯会来了,全国灯会灯彩项目展也于2月2日-24日在南京市秦淮区非遗馆同步举办。2日下午,现代快报记者带大家提前看展。干角灯、走马灯、品字亭灯、凳板龙……现场一次性展出15个省市的35项灯会灯彩项目,展品共计150余件,22组龙灯"显眼包"齐亮相,给游客们带来视觉与文化的双重盛宴。

现代快报/现代+记者 徐红艳/文 赵杰/摄

不出南京看遍全国灯彩

2月2日下午,秦淮非遗馆内 热闹非凡,来自北京、上海、江苏、 山西、湖北、湖南、青海、四川、广 东、江西、浙江、福建、安徽等15个 省市的35项灯会灯彩项目亮相。

展览共分四大主题场景区域,还有1个互动区、1个演出区。其中,龙灯主题展厅共展出龙灯22组,比如,北京灯彩《六方龙头宫灯》、浙江仙居花灯《龙凤八卦灯》、江苏秦淮灯彩《画龙点睛》等,神态各异、霸气侧漏。

在特色灯彩主题展厅,各地灯会灯彩非遗代表性项目集中展示,自贡灯会、胜芳灯会、石城灯会、淄博花灯会齐聚一堂;上海灯彩、潮州花灯、泉州花灯等竞相绽放,带来一场实景版《上元灯彩图》。

"独家技艺"令人惊叹

刚走进秦淮非遗馆,一条蜿蜒 的长龙就映入眼帘。只见它龙头 向上,龙身金碧辉煌,上面穿插了 灯笼、彩旗、铃铛、各种雕刻等,还配有可供执掌表演的木柄,很是精美。由于长度过长,它不得不以"Z"字形摆放,身体还拐了个弯。

"这是国家级非物质文化遗产 乐清龙档,俗称'凳板龙',是流行 于浙江省乐清地区的一种传统民 间雕刻艺术。"秦淮非遗馆工作人 员武凡琦介绍,据传从明代开始, 乐清人每年元宵节会以龙档为道 具举行群众性的巡游表演活动, 至今已有五百多年历史。现场展 出的乐清龙档全长约40米,以樟 树和榆树为原料,采用圆雕、镂 雕、浮雕、透雕等多种技法,这样 一条"凳板龙"需要一个家族雕刻 三年才能完成。"上面雕刻了许多 神话故事、民间传说,比如岳母刺 字、八仙过海,雷震子救周文王、桃 园三结义等。"

在特色灯彩主题展厅,一组不 断转动的灯彩很是吸睛,只见四匹 马在灯彩中不断奔跑,动感十足。 现代快报记者注意到,这款灯彩为 两层结构,上层亭子内是剪纸技艺 制作的展翅雄鹰,下层则是剪纸技 艺制作的四匹快马,上下层向反方 向旋转。"这是江西婺源的六角亭 走马灯,集合了竹艺、剪纸、绘画等 民间技艺。"灯彩艺人汪宣烈介绍, 婺源灯彩是婺源民间流行最广的 一种传统艺术,种类繁多,"马灯的 原理是利用热空气推动里面的风 叶产生转动。寓意每个灯都不同, 这个灯上面是马,寓意马到成功, 上面是展翅的鹰,寓意大展宏图。'

国潮灯彩很吸睛

"这款灯好漂亮,有好多角和灯。"现场,被誉为"中华第一灯"的

东莞干角灯吸引了很多观众驻足。"在东莞当地方言中,'干角灯'与'干个丁'同音,寓意'百子干孙'。"国家级非物质文化遗产项目灯彩(东莞干角灯)国家级代表性传承人张树祺告诉现代快报记者,干角灯体型巨大,灯身由许多立体三角形组成,全灯有一干个角,每个角缀有一盏灯,以字画、剪纸、刺绣等手工艺品装饰,一般都会放在祠堂里。现场展示的仅是原版的一部分,原版干角灯高达六米,目前已被东莞市文化馆收藏。

来自浙江海宁的硖石灯彩,因高颜值成为当之无愧的"显明的"。现场展示的品字亭灯做工精美,远看像是三个"口"字形的亭子连接在一起。据了解,硖石灯彩以八字技法、针刺花纹出名,它以宣纸、竹篾、铅丝为主要材料,运用画、拗、刻、扎、针刺、裱、糊、结等八大制作技法,以灯映画,显示出形象逼真、惟妙惟肖的立体画面,给人以传神之感。

除了传统特色灯彩,各地非遗 传承人还积极创新,带来传统与现 代结合的国潮特色灯彩。南通灯 彩非遗传承人何麟强带来一款 "中国龙"灯彩。"这款灯是在往年 兔子灯造型基础上改良的,灯上 借鉴了青铜器和玉片造型纹样, 还融入南通蓝印花布元素以及剪 纸元素。不管从哪个角度看,灯 上都布满祥云,像是龙在云里穿 梭一样。"何麟强说,配色也主打 一个潮酷,白蓝相间,很符合年轻 人的审美。别看这款灯个头小, 但制作工艺复杂,灯体上几乎看不 到接缝,半个月才制作一个,目前 这款生肖灯供不应求。

13市13個 直播 行! 管! 洪泽湖畔长桌宴上年味浓



"上菜啦!"长桌宴一字排开,好 不热闹 桂宝林摄



扫码看视频

一年又一年,春节仪式感拉满!龙年春节到来前,现代+推出"13市13场直播看江苏人过年的仪式感"系列直播,跟着现代快报记者走进江苏13市,看各地过年的仪式感。迎新春,江苏省淮起安市洪泽区老子山镇龟山村摆起笼、之贯,村民们一起写春联、挂灯笼、2月3日,现代快报记者走进龟、山村,和村民游客们一起沉浸式感受百米长桌宴,"吃好喝好"迎新年。

位于淮河右岸的龟山村,历史 已逾千年,曾是运河重镇,盛极一时,这个"中国传统村落"仍保留着 原有村落的历史格局和传统风貌。

腊月二十四是小年,龟山村的

村民们抬着年猪,祈福新的一年风调雨顺、顺风顺水。祈福仪式过后,香喷喷的杀猪菜就出锅了。

后,伴有"则则形有采别田锅」。 伴着"出锅咯",男女老少跟着 热气腾腾的锅,跑去长桌旁坐下。 老街的长桌宴一字排开,99张长桌 上放着带有福字的点心,两边坐满 了人,村民们给面前的小炉吧, 次,在锅里涮着菜。"太香了呢。"太 第一次感受到这么浓的年味。"来 自于。"太赞了,还有什么比在大雪 道。"太赞了,还有什么比在大雪 自完美食更美好的事情啊!""祝 机尝美食更美好的事情啊!""祝 村越来越好。"顿时,现场的祝福声 此起彼伏。

龟山村原村干部胡明江,退休

后自发做起了龟山村的导游,他告诉记者,以前过年的时候,在外打拼的人们都会回来,左邻右舍就一起聚餐团圆,后来过年的人越来越多,索性搞起了长桌宴。

2016年,老子山龟山古村成功 举办首届龟山民俗文化节,至今已 是第九个年头,原汁原味的乡土年 是第九个年头,原汁原味的乡土年 吐、走更多游客关注龟山、力年来, 老子山龟山古村的影响力、辐射力 和带动力也在不断扩入,曾获评专 国传统村落、省级特色田园乡村旅游 军誉称号,入选首批全国乡村旅游 重点村名录、乡村旅游发展典型版